Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

MATEMATYKA

MAP-P0-100-2406

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia zdajgcego do:

DaTa: 4 czerwca 2024 r. . -
I:l dostosowania zasad oceniania

GODZINA ROZPOCZEClA: 9 OO |:| dostosowania w zw. z dyskalkulig

. D nieprzenoszenia odpowiedzi na karte.
CzAs TRWANIA: 170 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wtasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci whasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

1.

© o NG

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 33 strony (zadania 1-36).

Ewentualny brak zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-29) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz wiasciwe.

Pamietaj, ze pominigcie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (30—-36) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktéw.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakdw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z okfadkg taka jak widoczna ponize;.

Wybrane wzory
matematyczne
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EMAP-P0O_100

Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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W kazdym z zadan od 1. do 29. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
3
Liczba 271-32° jestréwna

A. (—16) B. (—4)

Zadanie 2. (0-1)
Liczba logs (%) + logs (%) jest rowna

31 5
A. log3ﬁ B. log3ﬁ

Zadanie 3. (0-1)
Liczba (2vI0 +vZ)” jest réwna

A. 22 B. 42

Zadanie 4. (0-1)
Dane sg dwa prostokaty: P; oraz P,.

C. (-1)

C. 42 + 45

Diugosci bokow prostokgta P; sgréwne a oraz b.
Diugosci bokéw prostokgta P, sagréowne 0,2a oraz 8b.

Pole prostokgta P; stanowi

60% pola prostokata P, .
62,5% pola prostokata P, .
160% pola prostokgta P, .

o o w »

162,5% pola prostokata P, .

Strona 4 z 33

D.

W =

42 + 85

EMAP-P0O_100



Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-PO_100
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Zadanie 5. (0-1)

Klient wptacit do banku na trzyletnig lokate kwote w wysokoéci K, zt. Po kazdym rocznym
okresie oszczedzania bank dolicza odsetki w wysokosci 6% od kwoty biezgcego kapitatu

znajdujgcego sie na lokacie — zgodnie z procentem sktadanym.

Po trzech latach oszczedzania w tym banku kwota na lokacie (bez uwzgledniania podatkow)

jest réwna
A. K, - (1,06)3 B. K,-(1,02)3
C. K, - (1,03)° D. K, 1,18

Zadanie 6. (0-1)
Liczba wszystkich catkowitych dodatnich rozwigzan nierdwnosci
3x—-5 1

12 "3

jest rowna

A 2 B. 3 C.5

Zadanie 7. (0-1)
x—2y=3

Uktad réwnan {—4x +8y=—12

nie ma rozwigzan.
ma doktadnie jedno rozwigzanie.

ma doktadnie dwa rozwigzania.

© 0w >

ma nieskonczenie wiele rozwigzan.

Zadanie 8. (0-1)

3x:(2x+8) _

Jednym z rozwigzan réwnania ~—7 = 0 jestliczba

A. (-8) B. (—4) C. 2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-PO_100
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Zadanie 9. (0-1)
Funkcja y = f(x) jest okreslona za pomocg tabeli

Wskaz zdanie prawdziwe.

A. Funkcja f ma dokfadnie jedno miejsce zerowe.
B. W ukladzie wspotrzednych (x,y) wykres funkcji f jest symetryczny wzgledem osi Oy.
C. Najwieksza warto$¢ funkcji f jest réwna 3.

D. Najmniejsza wartos¢ funkcji f jestréwna (—2).

Zadanie 10. (0-1)
Liczba 2 jest miejscem zerowym funkciji liniowej f(x) = (3 —m)x + 4.

Liczba m jest réwna

A. 0 B. 3 C. 4 D. 5
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Informacja do zadan 11.-13.

Na rysunku 1., w ukfadzie wspétrzednych (x, y), przedstawiono wykres funkcji f.

Rysunek 1.
yA
6 | | |
_ y = f(x)
5 1
4 /
\ o
/
2
1 pd
4 d
5 -4 3-2-10 12 3 4 5 6 7 x
-1
2
3
Zadanie 11. (0-1)
Najwieksza wartos¢ funkcji f jest réwna
A. 2 B. 4 C. 6 D. 7
Zadanie 12. (0-1)
Funkcja f jest malejgca w zbiorze
A. (—1,1) B. (0,4) C. (1,7) D. (4,7)

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 13. (0-1)

Na rysunku 2., w ukfadzie wspétrzednych (x,y), przedstawiono wykres funkcji g, powstatej

w wyniku przesuniecia réwnolegtego wykresu funkcji f wzdtuz osi Ox o 4 jednostki w lewo.
Rysunek 2.

yA

(@)

y=gx)

/‘

[Sa}

/6
NS
\

\

v

w

Funkcje f i g sa powigzane zaleznoscig

A gx)=f(x+4)
B. gx) =f(x —4)
C.gx)=fx)+4
D. g(x) = f(x) —4

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 14. (0-1)

Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = —(x + 1)? + 4.

f(x) przedstawiono na rysunku

Fragment wykresu funkcji y
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-PO_100
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Zadanie 15. (0-1)
Ciag (a,) jestokreslony wzorem a, = 2 - (—1)"*! + 5 dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Suma dziesieciu poczgtkowych kolejnych wyrazow tego ciggu jest rowna

A. 3 B. 7 C. 50 D. 100

Zadanie 16. (0-1)
W ciggu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1, dane sg
wyrazy: a; =7 oraz a, = 13.

Wyraz aq, jestrowny

A. (—47) B. 52 C. 61 D. 67

Zadanie 17. (0-1)
Trzywyrazowy ciag (—1, 2, x) jest arytmetyczny.
Trzywyrazowy cigg (—1, 2, y) jest geometryczny.

Liczby x oraz y spetniajg warunki

A. x>0 1 y>0 B.x>0 i y<o0
C.x<0iy>0 D.x<0 i y<0

Zadanie 18. (0-1)
Liczba 1 + cos? 27° jest réwna

A. 2 —sin?27° B. sin?27°

C. 2 +sin?27° D. 2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-PO_100
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Zadanie 19. (0-1)

Podstawy trapezu prostokatnego ABCD majg dtugosci: |AB| =8 oraz |CD| = 5.

Wysokos$¢ AD tego trapezu ma dtugosc V3 (zobacz rysunek).
D 5 C

-/
™

A 8 B

V3

Miara kata ostrego ABC jest rowna

A. 15° B. 30° C. 45° D. 60°

Zadanie 20. (0-1)

Punkty A, B oraz C lezg na okregu o srodku w punkcie S. Dilugos¢ tuku AB, na ktérym

jest oparty kat wpisany ACB, jest rowna % dtugosci okregu (zobacz rysunek).
C
A
B
Miara kata ostrego ACB jest réwna
A. 18° B. 30° C. 36° D. 72°
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-PO_100
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Zadanie 21. (0-1)
Proste k oraz | sg okreslone rownaniami

k: y=0CBm+ 1x+2
I: y=—4x+ (2m+5)

Proste k oraz [ sagroéwnolegte, gdy liczba m jest réwna

A. (—4) 8. (-3) c. (-3)

Zadanie 22. (0-1)
Dana jest prosta o rownaniu y = —3x + 1.

D. (-1)

Obrazem tej prostej w symetrii sSrodkowej wzgledem poczatku uktadu wspétrzednych jest

prosta o réwnaniu

A.y=3x+1 B.y=3x—-1
C.y=-3x+1 D.y=-3x-1

Zadanie 23. (0-1)
Przekatna sciany szescianu ma dtugosé 2v/2.

Objetos¢ tego szescianu jest rowna

A. 8 B. 24 C. %
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-PO_100
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Zadanie 24. (0-1)

Podstawg graniastostupa prawidtowego czworokatnego jest kwadrat o boku dtugosci 4.
Przekatna tego graniastostupa jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem « takim,
ze tga = 2 (zobacz rysunek).

Wysokos$¢ tego graniastostupa jest rowna

A. 2 B. 8 C. 8V2 D. 16v2

Zadanie 25. (0-1)
Ostrostup prawidiowy ma 2024 $ciany boczne.

Liczba wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest réwna

A. 2025 B. 2026 C. 4048 D. 4052

Zadanie 26. (0-1)

Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD.
Dtugos¢ krawedzi podstawy tego ostrostupa jest rowna 4.

Pole powierzchni catkowitej tego ostrostupa jest rowne 56.

Wysokos¢ sciany bocznej poprowadzona z wierzchotka S do krawedzi podstawy AB tego
ostrostupa jest rowna

A. 3 B.

NS/ &1
o
|
)
Ul
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-PO_100
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Zadanie 27. (0-1)

Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki w pewnej klasie maturalne;.
Na osi poziomej podano oceny, ktére uzyskali uczniowie tej klasy, a na osi pionowej podano
liczbe ucznidw, ktorzy otrzymali dang ocene.

I|I|I-
T2 3 4 5 6

ocena

=
(e}

liczba
uczniow

S R, N W H U1 OO N 0 O

Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych z tego sprawdzianu przez uczniéw tej klasy jest
réwna

A. 3 B. 3,12 C. 3,5 D. 4,1(6)

Zadanie 28. (0-1)
Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych parzystych, w ktérych zapisie dziesietnym

wystepuja tylko cyfry 2, 4, 7 (np. 7272, 2222, 7244), jest

A. 16 B. 27 C. 54 D. 81

Zadanie 29. (0-1)

W pudetku znajdujg sie wytacznie kule biate i czarne. Kul czarnych jest 18.

Z tego pudetka w sposéb losowy wyciggamy jedng kule.

Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze wyciggniemy kule czarna,

. . 3
jest rowne T

Liczba kul biatych w pudetku, przed wyciggnieciem jednej kuli, byta réwna

A. 9 B. 12 C. 15 D. 30
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-PO_100
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Rozwigz nierownosc¢
x(Bx—1)+4<7x
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Zadanie 31. (0-2)
Parabola, ktéra jest wykresem funkcji kwadratowej f, ma z osiami uktadu wspoétrzednych (x,y)
doktadnie dwa punkty wspdlne: M = (0,18) oraz N = (3,0).

Wyznacz wzér funkcji kwadratowej f.
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Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x # 1 idla kazdej liczby rzeczywistej y
prawdziwa jest nieréwnosé¢
x2+49y? >2(x+7y—1)

Strona 26 z 33
EMAP-PO_100



Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 33. (0-2)
Bok kwadratu ABCD ma dlugos¢ rowng 12. Punkt S jest srodkiem boku BC tego
kwadratu. Na odcinku AS lezy punkt P taki, ze odcinek BP jest prostopadly do odcinka AS.

Oblicz dlugosc¢ odcinka BP.
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Trzywyrazowy cigg (4x2 —1, 2x? + 1, 1 — x) jest arytmetyczny.
Oblicz x.
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Zadanie 35. (0-2)
Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostkg do gry,
ktéra na kazdej sciance ma inng liczbe oczek — od jednego oczka do szesciu oczek.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajgcego na tym, ze w pierwszym rzucie
wypadnie wieksza liczba oczek niz w drugim rzucie.
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Zadanie 36. (0-5)
W uktadzie wspotrzednych (x,y) dane sg punkty A = (2,8) oraz B = (10, 2).
Symetralna odcinka AB przecina 0§ Ox ukfadu wspétrzednych w punkcie P.

Oblicz wspotrzedne punktu P oraz obwdd tréjkgta ABP.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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